

A fényüzési adó reformjáról.

Egy éve mult már hogy a pénzügyminiszter 1900/1922. számú körrendeletében a fényüzési forgalmi adó mélyreható reformját léptette életbe. Ez a rendelet a gazdasági érdekképviselők előzetes meghallgatása nélkül készült és sok olyan intézkedést tartalmazott, amely a gyakorlati életben keresztülvihetetlen és nem egy esetben épp úgy sérti a kincstár, mint az iparosok érdekeit. Az e tárgyban egy esztendővel ezelőtt megtartott ankéten a pénzügyminiszter kilátásba helyezte a rendelet gyökeres reformját és a luxusadókra vonatkozó szétfolyó intézkedéseknek kodifikálását. E reform során kellett volna keresztülvinni a fényüzési tárgyak értékhatárának módosítását is. Azóta megjelent ugyan néhány toldozó-foldozó rendelet, de jellemző arra a nagy készsége, amellyel a pénzügyi kormány az ipar és a kereskedelem kívánságait teljesíti, hogy a reform egy év óta várat magára és e tárgyban lényegileg még mindig a régi állapotok vannak érvényben. De mégis történt valami. A luxustárgyak értékhatárának újból való megállapítására az érdekképviselők alapos előkészületek után előterjesztést tettek a pénzügyminisztériumnak és heteken át tartó értekezleteken tárgyalták az új rendelet előkészítésével megbízott kitűnő szakférfiúval dr. Jakab László osztálytanácsossal, a sürgősen életbeléptendő reformot. Ez pedig 1922. év májusában történt, amikor a korona Zürichben 0.64 körül állt. Azóta sok viz folyt a Dunán, talán a kelleténél is több. Ma Zürich 0.10-et jegyez.

Azóta megcsinálták az általános kereseti adóról szóló törvény végrehajtási utasítását, de a fényüzési adó reformjára nem került a sor. Az érdekképviselők előterjesztése pedig azóta teljesen idejét multa, hisz az árak egy év óta több mint 228 százalékkal emelkedtek és ma már egészen más értékhatárookra van szükség, mint akkor, amikor előterjesztésünket megtették. A munkát tehát elülről kell kezdeni. Az érdekképviselők készek erre is, de szeretnők már látni azt az időt, amikor a luxusadó terén teljes rend lesz és nem lesznek kénytelenek a kereskedők és iparosok olyan cikkek után adót szedni, amelyeknek a fényezéshez semmi közük sincs. Végre a pénzügyi kormány megtanulhatná már az általa annyira dődelgetett gazdáktól, hogy a fejleszhetet megfélelő gondozásban kell

részesíteni, mert másképp nem ad tejet. Adórendszerünknek fejőstehene az ipar és kereskedelem. Legfőbb ideje már, hogy kívánságai jóakaratu elbírálásban részesüljenek.

A fényüzési adóról szóló rendeleteket tovább toldozgatni-foldozgatni nem lehet. Az értékállandóságot teljesen nélkülöző koronában értékhatárokat megállapítani képtelenség, mert ez által a rendelet és a törvény egész strukturája megváltozik. Két évvel ezelőtt például a művirágokra megszabott száz korona értékhatár az árak bizonyos minőségét a luxusadó alól mentesítette és csakis a magasabb igényeknek megfelelő árut vonta adó alá.

Ma minden művirág adó alá esik, ami igazságtalan és céltalan. Az értékhatár-rendszert a fényüzési adóra vonatkozó rendelkezésekből ki kell küszöbölni. A pénzügyi kormánynak elég tapasztalat áll rendelkezésére, hogy megállapíthassa azokat a fényüzési adótárgyakat, amelyek pénzügyi szempontból jelentéktelen eredményt mutattak föl. Ezeket, amelyeknek nagy részénél az adót pontosan behajtani lehetetlen, a fényüzési forgalmi adó alól mentesíteni kell. Az adótárgyak sorát redukálni kell oly módon, hogy csak azok a tárgyak maradjanak fényüzési adó alapjául, amelyek után az adó könnyen beszedhető és nagyobb hasznot jelent a kincstárnak, mint amilyen megterhelhetést az iparosra és kereskedőre.

Ha az adót a fényüzési vállalatokon kívül főleg azok után az árak után fogják behajtani, amelyek a termelés helyén adózhatók meg, akkor az iparosok és kereskedők megterhelhetésének nagymérvű csökkenése mellett a miniszter ugyanolyan adójövedelmet fog elérni, mint a mai bonyolult rendszer mellett. Nem kérünk több toldozgatást, hanem gyökeres reformot.

A szakiskola ünnepléi Glück Frigyes

Abudapesti vendéglős szakirányú fanonciskola felügyelőbizottsága — az iskola igazgatóságával karöltve — igazán benső igaz szeretettől áthatott ünnepséget rendezett a vendéglős társadalom kiválóságainak részvételével, Méltóságos Glück Frigyes kormányfőtanácsosi méltóságra emeltetése alkalmával.

Az ünnepséget Palkovics Ede felügyelőbizottsági elnök megnyitó beszéde vezette be.

Az elnöki megnyitó után a szakiskola igazgatója Dr. Kritsfalussy István üdvözölte az intézet s a

tanári kar nevében az ünnepeltet, mely beszéd után Patát Lajos, a Hungária-szálloda konyhafőnöke üdvözölte Glück Frigyes, a volt fanitványok nevében.

A jelen tanári kar növendékei nevében Neuberger Mihály III. éves fanonc üdvözölte igaz szeretettel Glück Frigyes, utána Csipkó Antal III. éves fanonc mondott nagyon sikerült verses felköszöntőt, amelyet Dr. Hunyady József tanár írt ez alkalomra. Mindkét ifju készséges és tartalmas előadása örömmel töltötte el a hallgatóságot.

Az ünneplés végén Glück Frigyes emelkedett szólásra, gyönyörű hasonlatokban gazdag beszédében köszönte meg azt az ünneplést, amelyben része volt, lelkének egész melegevel emlékezve meg munkatársairól, akik a cél elérésében segítettek. Visszapillant a multba, elvonul a lelki szemei előtt annak minden eredménye, látja a főrekvések tavaszos zsendülését, feltűnik előtte a vendéglősség eredményt mutató nyara, látja az ősz hervadását, melyet követ a legújabb idők dermedtő fagyja. Szívűből kívánja, hogy e fagyos és nemezűnkét lesújtó fél után egy új tavasz, — a vendéglős tehetségeknek új zsendülése — következzék, amely új főrekvéseket, új tehetségeket hozzon felszínre. Hálával gondol megjelent kedves barátaira, akiknek személye garancia a jövő munka reményeire.

Az ünnepséget Palkovics Ede felügyelőbizottsági elnök szeretetteljes — s Glück Frigyes személyét körülölelő szavai zárták be.

Az ipartestület a május hó 25-én megtartott elöljárósági ülés keretében ünnepelte díszelnökét, az ülésen megjelent Glück Frigyes kormányfőtanácsost. Az ünnepséget Keszey Vince ipartestületi elnök nyitotta meg meleghangú, az ipartestület elöljárósága nevében mondott ünnepi beszédével. Az ünnepély keretében Walter Károly főtitkár, a vendéglősök országos szövetsége, Bokros Károly a nyugdíjgyesület, Gundel Károly a régi vendéglősvilág vezetőgyénei, Várady Gyula az ipartestület szállodai szakosztályának nevében felfogott tartalmas ünnepi beszédet, méltatva azokat az érdemeiket, amelyeket az ünnepelt a szállodás és vendéglősipar terén kifejtett. Az ünnepelt meghatóan köszönte meg a felszólalók elismeréseit és ezzel az ünnepséget véget ért.

KÖNYVELEST

elvállal vendéglősöknél előnyös feltételek mellett STERN BERTALAN IX., Vaskapu-u. 7. Szives meghívásra azonnal házhoz megyek.

A sörárak emelése és a vendéglősség.

A sörgyárak emelése alkalmával legtöbb kartárs teljesen tájékozatlanul áll a sör kicsinybeni kimérési árait illetőleg. A vendéglősök és kávéosok ezirányú tájékoztatlanságán nem csodálkozhatunk, a tájékoztatlanság okozója az O. K. Á. B., amely tulajdonképpen a sör árát szabaddá tette s így igenis csodálkozhatunk azon, hogy mégis belekontárkodik a vendéglősök és kávéosok önmaguk által megállapított áraiba, kifogásolva a söráremelés által mindenki önmaga által, a regie és haszonhoz mérten kikalkulált árakat.

Uglátszik a vendéglős ipartestület látva tagjainak kellemetlen helyzetét, megakarva kimélni tagjait az O. K. Á. B. folytonos zaklatásaitól és érthetetlen játékatól, igen helyesen érintkezésbe lépett az O. K. Á. B.-al és bejelentette azokat az árakat, amelyeket az ipartestület kívánatosnak tart a fel-emelendő regie és haszonnal a kimérésnél betartani. Értésülésünk szerint az ipartestület a következő árkalkulációt juttatta az O. K. Á. B.-hoz:

70% 60% 50% 40%
regie és haszonnal

	pohár	korsó	pohár	korsó	pohár	korsó	pohár	korsó
10% sör	75	125	71	118	66	110	62	100
12% „	85	140	80	133	75	125	70	115
14%vil.sör	96	160	90	150	84	140	90	150
14% barna	105	175	100	166	90	150	98	160
luxus sör	150	250	140	230	130	210	—	—

A palacksör 60% regie és haszonnal 10% 180 K, 12% 206 K, 14% világos 247 K, 14% barna 263 K, luxus sör 528 K.

Lapzártakor kapjuk az értesítést, hogy az O. K. Á. B. az ipartestület által beterjesztett sörárakat nem fogadta el, miért is az ipartestület jun. 1-ére előjárósági ülést hívott egybe, amely a sörárakkal fog foglalkozni.

A fogyasztási adók és a városi vámok nagy felemelése.

A főváros, mint tudvalevő, június 1-én átveszi az állami fogyasztási adóhivatalokat, mert az állami bor- és husfogyasztási adó január 1-től a várost illeti és a fővárosi tanács a kormánytól azt kéri, hogy már július 1-étől szedhesse a fogyasztási adókat.

Egyszersmind szabályrendeletet készített a fogyasztási adókról, kiterjesztve azt a vadhusra és baromfira is és az adókat aranyparításra emeli.

Az égetett szeszesitaloknál a községi fogyasztási adó a negyedévenként megállapítandó piaci ár tiz százaléka,

a sörnél az ár 21 százaléka, a bornál az ár 35 százaléka, húsfélénél, vágóállatoknál és baromfinál az ár 4 százaléka lesz. A szabályrendelet luxuscikknek minősíti a sört és kéri fogja a kormányt, hogy e cikket az ármaximálástól mentesítsék, hogy a 21 százalékos fogyasztási adóból várt bevétel a drágasággal lépést tarthasson.

Elkészült egy külön szabályrendelet az ásványviz- és szikvizadóról is. Itt az adókulcs az ár tiz százaléka. Külön szabályrendelet készült az összes nyilvános helyeken forgalomba hozott bor, konyak, likőr megadóztatásáról. Csak a legközönségesebb bor lesz adómentes. A bor adókulcsa az ár husz százaléka, a konyaké 25 százaléka, a likőröké pedig 33 és fél százalék.

Igen súlyos intézkedéseket tartalmaz a városi vámokról szóló új szabályrendelet tervezete. Eszerint a külföldi áruknál az állami vám 30 százalékat, belföldi áruk után ennek 15 százalékat, mezőgazdasági produktumoknál pedig az érték 4 ezrelékét fogja szedni a város. Ennél fogva a nyers kávé városi vámját 1000 koronáról 28500 koronára akarja felemelni vagononként.

A fentiekből érthető az az izgalom és elégedetlenség, mely a gazdasági érdekképviseletet eltölti és a kereskedelmet, az ipart és a fogyasztókat egyaránt terhelő új szabályrendelet ellen egységesen fognak eljárni a kormánynál. (*)

Az Árumintavásár és a napisajtó. Sajnálattal kellett megállapítanunk, helyszíni információk alapján, hogy a legrészletesebb kellek hiányzott az Árumintavásárról, t. i.: a vásár. Bucusi volt ez, sok látogatóval, kevés vevővel, hol jól-rosszul képviselve volt minden iparcikk. Bizonyára csodálkozik az, aki a napi lapok fizetett, émelegős dicséretektől csöpögő frázisaif olvasta, hogy a meztelen igazságot így meghamisították a napi lapok, de hisz nálunk jó az üzlet. Voltak igen becsületes, a magyar iparnak és iparművészetnek igazán büszkeségére való munkák és vállalkozások, de ezekről, minthogy nem tudtak fizetni, a fizetett napisajtó egy kukkot sem írt! Ma nem az érdem a fontos, hanem a pénz; szomorú igazság ma, hogy a napisajtó csak keresési alkalmat lát az Árumintavásárban, hol feldicséri — jó pénzért — az érdemtelent, hogy az arra érdemest agyonhallgassa, ha nem fizet! Ebből is láthatják iparosaink, hogy milyen szüksége van minden öntudatos embernek a szakasajtóra, amely az ipar és iparos érdekeit önzetlenül tartja szem előtt. (*)

HIREK

Milliók egy miatt küzdenek, könnyebbé tenni a megélhetést! Minden harcot úgy lehet sikeresen folytatni, ha a hasonló-érdekűek egy táborba tömörülve folytatják azt! Innen dofalódik az emberiség szakmáknént való tömörülése, a közös cél érdekében. A mi szakmánk is harcol a könnyebb megélhetésért nemcsak szavakkal, hanem a legmodernebb fegyverrel az írással is! Tehát minden szakmabelinek kötelessége nemcsak forgatni, de minél erősebbé fenni fegyverét, szaklapját, legalább annyival, hogy előfizet reá és terjeszteni igyekszik ismerősei körében. A könnyebb megélhetés előharcosa a „VENDEG” s ezért kartársaink pártfogását régen kiérdemelte. Előfizetési ára 1 évre 2400 korona.

„Pilseni” sörcsarnokok Budapesten. Magyarország fővárosában még ma is találkozunk, elég sűrűn, pilseni sörcsarnokokkal, mintha Trianon nem is lett volna, vagy mintha a cseh-pimaszok a mi jó barátaink lennének. Nem szorulnak rá ugyan a hazai gyártmányu söreink a feldicsérésre, de vannak olyan jók, mint a külföldiek, nem említve, hogy ma nincs is Budapesten pilseni sör. A magyar önérték nem engedheti meg, hogy egy cseh városnak a neve ma is ott éktelenkedjen a különben jóhírű vendéglők felett. Pilsen ma a cseh Skoda-művek félszke, hol azokat az ágyukat öntik, melyeket ellenünk akarnak felhasználni! Reméljük, hogy ezeket a cégtáblákat nem hagyják tovább is kint a tulajdonosaik a magyar nemzeti érzés kigunyolására; hanem átfestetik, vagy méltó helyére a — szemétre dobják ki, a cseh Pilsent reklámozó cégtáblákat! (*)

Szakácsaink Svájcba mentek. Örömmel adjuk tudtul, hogy a magyar szakácsművészet nagymesterei, akik a tavaly októberi prágai kiállításról öt hárskoszorúval s több oklevéllel kitüntetve tértek haza, most Luzernbe indultak, hogy ott is tanúságot szolgáltatassanak tehetségükről és művészetükről. A kiállításon, mely az *Union Helvetia* rendezésében impozáns arányúnak ígérkezik, résztvesznek a művelt nyugat legraffináltabb ügyességű szakácsszövetségei s így a mi magyarjaink a legkomolyabb erőpróba előtt állanak. A Magyar Szakácsszövetség fizetegy első-rangu tehetségét küldi a finisbe, akik — program szerint — a hideg magyar és francia konyhát, a speciális magyar konyhát, a diétás

konyhát, a házias és az eredeti orthodox-konyhát, ugyszintén a művészi cukrászat remekeit fogják a közönség elé tárni. Reméljük, hogy a magyar főzőkanál becsülete most sem szenved csorbát, szakácművészeink hírnevet szereznek és dicsőséget aratnak a magyar tudásnak. (*)

Ordögi vigyorgással olvashatják az igazi úzsorások a fővárosban szana-szét kiplakátozott úzsorabírósági ítéleteket, amelyek nem a közölők valókat sújtják, hanem csupa kiségzisztenciát, akik maguk vannak elsősorban a legjobban kiúzsorázva. Nem kritizálhatjuk — a törvény értelmében — a kartársainkat sújtó ítéleteket, de azt nem fítkolhatjuk, hogy minden egyes ítélet törzsúrásként hat reánk, mikor azt látjuk, hogy kis vendéglősöknek kell bünhödniük azért, ami korlátlanul lehetséges minden más iparban; a megélhetésért. Kemény próbát kell a vendéglősiparos ítegeinek kiállni, mikor napról-napra azzal a tudattal kel és fekszik, hogy kötelezve van közjótékonytágot gyakorolni, a legfőbb-ször kifünöden kereső egyénekkel szemben is; akár bírja a rezsi akár nem! Egyelőre, sajnos, még reményünk sincs a normális üzleti élet visszatéréséhez. (*)

A magyar bor sorsa. A csongrádi gazdasági egyesület évi közgyűlésén, Schandl Károly földművelésügyi államtitkár mondotta: — *A bortermelés kritikus állapothoz érkezett.* A háboru alatt, míg Középeurópa el volt zárva, kedvező volt a helyzet a szőlősgazdákra, de ma már túlprodukcióval állunk szemben. — Csehország, Ausztria, Svájc lenne a mi piacunk, de a csehekkel a részletes árucereegyezményt éppen azért nem kötöttük meg, mert a borra nézve nem adták meg a kért vámkedvezményt, Ausztriával meg azért bontottuk fel az árucereegyezményt, mert az olasz bort alacsonyabb vámmal engedi be, mint a magyart. Ausztriában ugyan meg van a hajlandóság a megegyezésre, Svájcba és Németországba pedig már tudunk magyar bort bevinni. *Egy új rendszert sikerült meghonosítani, tudniillik a bor megfagyasztását. Naponta hétszáz hektoliter bort fagyasztunk meg a víz kivonásával s a magyar bor kivételét ezáltal megkönnyítettük.* A magyar bor ellenfelei az osztrák kormányhoz máris interpellációt intéztek, hogy védekezzenek a magyar megfagyasztott bor bevétele ellen. Ez mutatja legjobban intézkedésünk jelentőségét. A magyar szőlővidékek védelméről törvényjavaslat készül, mely szerint új szőlőtelepítéseket csak a saját szükségletnek megfelelő mértékig szabad létesíteni. — *Magyarország néhány év múlva esetleg egy hatalmas világ-*

verseny előtt áll. Már most be kell rendezkedni, hogy a szükséges külföldi piacokat magunknak legkössük. (*)

Az amerikai alkoholfilalom költségei. A lapunkban már többször szellőztetett alkoholfilalom az É.-A. Egyesült-Államok háztartásának súlyos anyagi gondokat okoz. Így az utolsó esztendőben ezen filalom fenntartása 9 $\frac{1}{2}$ millió dollár újabb költséget jelentett. A filalom gyakori áthágása miatt megindított eljárások összesen 5'95 millió dollár költségdöbbletet okoztak, ami egyharmadrészét jelenti az összes igazságügyi költségeknek. Az öszes kihágási eljárásoknak 44% át teszik ki a szeszfilalmiak, sőt ez az arányszám egyes államokban 90%-ig emelkedik. Érdekesebb, hogy az alkoholfilalom mielőbbi megszüntetése érdekében a törvényhozás egyetlen női tagja, Roland asszony kíván mozgalmat indítani. Indokolja pedig felszólalását azzal, hogy a szeszfilalom tilalma sok olyan pótitál elterjedését hozta magával, amelyek sokkal egészségtelebnek, mint a bor vagy a sör és amelyek fogyasztására az ellenőrző közegek figyelme ki nem terjed. Roland asszony helyesebbnek tartaná, ha oly törvényt hoznának, mely lehetővé tenné a szesz-folyadékot fogyasztását ellenőrizni is korlátozni.

Havonként ötvenezer hektoliter magyar bort engednek be Svájcba. A svájci szövetségi kormány a magyar kormány közbenjárására egyelőre havi ötvenezer hektoliter bornak Svájcba való bevitelét engedélyezte. Egyúttal május 1-től kezdődő hatálylyal a svájci kormány a behozatali engedélyek kiállításáért fizetendő hektoliterenként két frankot kitevő kezelési illetéket egy frankra szállította le. A konfingens jelemelése iránt a tárgyalások még folyamatban vannak.

A vendéglősök egy csoportja mozgalmat indított, hogy memorandumot terjesszenek a kormány elé a külföldi sör behozatala érdekében. Azzal indokolják mozgalmukat, hogy állítólag olcsóbb a külföldi sör a belföldiekénél. Továbbá a maláta kivételének megfíltását fogják a kormánytól kérni, mint olyan tény megszüntetését, amely egyik egyik jó oka a sör drágulásának. (*)

Részletben is fizethető a forgalmi adó átalányösszege. A magyar királyi pénzügyminiszterium megengedi 74143 1923. sz. rendeletében, hogy mindazok az adósok, akik az általános forgalmi adót az illetékes pénzügyi hatóság engedélye folytán készpénzfizetés után róják le, az általános forgalmi adóra havonként, az előző adóki-vevési időszak átlagos havi eredménye szerint részletfizetést telje-

síthessenek. Ezen rendelkezésről az illetékes pénzügyi hatóságok olyan időpontban tartoznak értesíteni mindazokat az adózókat, akiknek az általános forgalmi adó készpénzben fizetés után való lerovására adtak engedélyt, hogy legkésőbb az 1923. évi július hó 1-én már valamennyi készpénzben adózó részletfizetési kötelezettségének eleget tehet.

Az árumintavásár vendéglője igazán kifogástalanul teljesítette hivatását, a mi őszinte örömeinkre reprezentálta iparunkat méltóan. A kiváló eredményért gratulálhatunk Haás Imre kartársunknak, aki az állatkerti belső étermek igazgatója s évek előtt mint genfista külföldi díjakat is nyert.

Neumann Sándor, Tejgazdasági vállalat Pécs. (Budapesti lerakat: Horfhy Miklós-ut 34.) Kiállítás az ingyencek gyülekező-helye a vásár egész területén. A sajtókészítmények minden faját izléses formában találja fel. Hírneves a Mecseki-csemegevaj, Trappista Mecsekgyöngye. E cég saját házában nagyszabásu gyártelepet létesített, mely a legmodernebb berendezésű a modern hygiéna minden követelményével fel van szerelve. Külső és belső csinjával az országban párját ritkítja. A gyár izléses berendezését Kovács József pécsi kereskedő végezte. A kormányzó megelégedését fejezte ki a magyar vállalat sikere felett.

Május hó 31-től Budapest szincjava a Stefánia-ut 25. szám alá megy halászlét és turóscsuszát enni, jó zenét hallgatni és éjjelkor az Admirál-bar-terem számait megnézni.

Pincérek gyűjtsetek!

Palacknyak (üveg-staniol) hulladékok mindenkor a legmagasabb napi áron vesz. Nagy Ignác, VII., Károly-körut 9. pincefelszerelési üzlet.

Az országos nyugdíjgyesület elnöksége értesíti a m. f. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség.

Halász-csárda

VII., Stefánia-ut 25 toronynál

A híres Singhoffer Agoston főzi a halászlét és süti szabadtűzön a halkülönlegességeket. Első-rangu zene. Nemes fajborok.

Tulajdonos: Horváth János

Ideális szép kiránduló hely a ZSIN GYULA vendéglője I., Istenhegyi-ut 19. (75-ös vil-lamossal) Jó ételek és italok! Szolid árak!

Mindent lát s megir, e végett; olvassa el a „VENDEG“-et!

Munczy Lajos cigányprimás siremléke. A soproni katolikus temető szép siremlékekkel gazdagodott. Mint Sopronból jelentik a temetőben most állították fel Munczy Lajosnak, a hírneves cigányprimásnak siremlékét. A homokkő-falpazaton álló bronzszobor Czinka Pannát ábrázolja, amint gyász-kendő fejét lehajtva hegedűjén játszik.

Jó barátok

uzsonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor:

Június

6-án Schreffner Márton, Zugló VII., Gyarmat-u. 42.

Jó barátok júniálisa itt lesz megtartva. Jó bor, jó étel és jó zene reggelig. Kedvezőtlen idő esetén a fedett helyiségben lesz megtartva. Hölgyek napja ez, ne feledkezzünk meg a hölgyekről. A 19-es villamossal el lehet odáig jutni.

13-án Zsin Gyula, I., Istenhegyi-ut 19. 75-ös villamossal.

20-án Schmidt János, IX., Ranolder-u. 5.

27-én Csizmadia Ferencz, I., Fehérvári-ut 114.

Julius

4-én Szifa Lajos, VI., Erzsébet Királyné-ut 118.

11-én Leyrer János, X., Apaffi-u. 86. 28-as villamossal.

A „Jóbarátok“ uzsonáján ziversen látjuk az új kartársakat is.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékéit ápoló asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

1923 június

1-én Gundel Károly urnál VI., Állatkerti-ut 2.

8-án Steffner Dezső urnál II., Felső-Margitsziget,

15-én Márkus Imre urnál II., Alsó-Margitsziget,

22-én Wrabecz Gusztáv urnál X., Népliget, Nagyvendéglő.

Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái a következő helyeken lesznek:

Június

8-án Márkus Imre urnál, Alsó-margitsziget.

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

Udvarképes márka a „Cadeau“ mely a jobbnál is jobb csokoládé.

Szebbnél-szebb képek láthatók a *Sonya* kirakatában, Rákóczi-ut 40.

Százmillió nyeremény csak egynek használ; de a *Diana sósbersesz* százmillióknak használ.

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Wagner Jenő kartársunk a nagy és közismert Wagner vendéglős család sarja; akik hajdan a „Márványmenyasszony“ és most az Andrassy-úti étterem tulajdonosai, kedves polgári vendéglőt nyitott VIII., Üllői-ut 64 szám alatt. Üzlete hamarosan a legjobban menők közzé fog tartozni az bizonyos, mert nem feledkezett meg semmi jóról amivel a vendéget marasztalni lehet. Elsőrangú fajborok, nagyszerű magyar konyha, pazar kiszolgálás és az árak mindehhez mérten szerények. Kiváló szak-tudású Wagner kartársunk ezek után bátran nézhet a jövő elé, ilyen felkészültség után biztosítva van a nagyforgalom, melyet barátai, kartársai őszinte örömmel kívánnak!

Aigner Károly vendéglős I., Margit-körut 57. sz. alatt saját házában megnyitotta jó fajborokkal ellátott vendéglőjét. Sok szerencsét, boldogulást kívánunk az új üzletéhez.

SEIDL JÁNOS

Borpincéi:

Budapest,

Budafo k

Városi pince és iroda:
VII. Jósika-u 28. szám

Fővárosi Sörfőző különlegessége „Kőbánya Gyöngye“

Kimérése:

VII., Király-u. 39

KOSSA GYULA

vendéglőjében

Kellemes kerthelyiség, kifünő vacsora és elsőrendű borok. Minden nap friss villásreggeli.

Zongoramesterek, Női Salon Schrammel, Tambura és Mozgószínházi Zenészek Országos Egyesülete, Az Országos Magyar Zenész Szövetség II. szakosztálya

Telefon: József 61-62.

József-körut 16. Savoy-kávéház. Ajánl megbízható I-ranqu zenészeket, zongoramestereket, Jazband-, Schrammel- és Tamburazenészeket állandóra vagy esté-lyekre, bálókra, felelősség mellett.

NEMES GYULA

hatós. eng. ingatlanok és üzletek adásvételi ügynöksége

Budapest, IX, Ferenc-körut 8

Ingatlan, üzlet és lakás vételét és eladását közvetíti Szilágyi István Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 23/a. T. J.: 138-30

Habetler és Társa

fővárosi adásvételi irodája

Budapest, VII, Alsóerdősor-u. 5 (Péterffy Sándor-u. sarok)

Telefonhívó J. 103-88

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és ingatlant

Schraub I. István

Linoleum-, asbest-, parkett-, lerakó-mester

Budapest, V., Vadász-u. 32.

Szerencsés eladást és vételt

PÁRDY

ingatlan és üzlet adásvételi irodája közvetít VII, Kazinczy-u. 5

FORTUNA

INGATLANFORGALMI VÁLLALAT az Orsz Földbirtokrend. Biróság engedélyével Budapest, VI, Teréz-körut 21. T. 7-36

FÖLDBIRTOKOK, s ő ök malmok, birtokbérlet-k. budapesti és vidéki házak, villák, telkek, üzletek, gyártelepek, lakás és hitelközvetítés. Tőkeelhelyezés garanciával és finanszírozás.

BEM REZSŐ

ÉTTERMEI

II, Margit-körut 54

Elsőrendű magyar konyha emes fajborok. Esténként cigányzene

Telefon: 03-14

CADEAU

csokoládégyár r.-t.

BUDAPEST, VI, BULYOVSZKY-U. 21

Dessertjei és bonbonjai minden jobb üzletben kaphatók

Nösner János Budapest

bornagykereskedő

Palack és hordóbor különlegességek

Városi pince VIII, Stáhlly-u. 5 (Rókus mellett)

Ádám

a legrégebbi vendéglős és kávéházközvetítő

Iroda: Bethlen-u. 3. I. 12

Eladásokat szakszerűen lebonyolít

GUSY

American drinks

COCKTAIL, VERMOUTH SVEDISH PUNCH WHISKY-GIN

Önmagának ellensége, ha nem hirdet a „VENDÉG“-ben!

HIVATALOS HIREK

A sör kimérésénél az előírt mérféket pontosan mérjék ki a kartársak, mert az O. K. Á. B. a legszigoribban ellenőriztetni a vendéglőket és az ellenőrzés folyamán tapasztalt visszaélések megszüntetése végett a büntető eljárást minden esetben folyamalba téfeti. A sörnek túl habos kimérését árdrágításnak, a közönség megkárosításának és így meg nem engedett haszon szerzésének minősítik és további eljárás végett az uzsorabírósághoz teszik át. Felhívjuk t. kartársainkat arra is, hogy a sör árát pontos számítás alapján állapítsák meg és a megengedett haszon és regie százalék hozzászámításával nyert eladási árnál magasabb árban ne állapítsák meg. (*)

A székesfővárosi vigalmiadó újabb megállapítása. A székesfőváros Tanácsa f. évi április hó 26-án tartott ülésében elhatározta, hogy f. évi május hó 1-től kezdve azok a vendéglősök és szállodások, kiknek vállalkozása csak általános forgalmi adó alá esik és legfeljebb csak bizonyos cikkek után kötelesek fényüzési adót beszédni, a zenével nyújtott szórakozás alkalmával előírt vigalmi adót az előző hónapban elért adóköteles bevételük után az állampénzfárba befizetett általános forgalmi és fényüzési adó összegének 10 azaz tíz %-ával, az előadással, énekekkel stb.-vel nyújtott szórakozás alkalmával előírt vigalmi adót pedig az említett összegnek 20 azaz husz %-ával vált-hatják meg.

Uj sörárak. Május hó 17-dikétől életbelépett új árak a következők: I. **Hordósör:** 10 fokos sör ára hektoliterenként 10.800 K, 12 fokos sör ára hektoliterenként 15.460 K, 14 fokos világos sör ára hektoliterenként 17.520 K, 14 fokos barna sör ára hektoliterenként 19.160 K, luxus sör ára hektoliterenként 25.000 K. II. **Palacksör:** 10 fokos sör ára 0'45 liter palackokban 110 K, 12 fokos sör ára 0'45 literes palackokban 125 K, 14 fokos sör ára 0'45 literes palackokban 150 K, barna 160 K, luxus sör 300 korona. A fuvarforgalmi adó (fényüzési adó) a fenti árakban befoglaltatik.

A felszámítható regie százalék és péksütemény árak a nyári üzletekben. Az O. K. Á. B. a nyári vendéglősök regie százalékának felemelése tárgyában benyújtott kérelmünkre értesített, hogy az A) csoportbeli üzemekben 80%, B) csoportbeli üzemeknél 60%, C) csoportbeli üzemeknél 40% számítható fel regie százalék és haszon címen. A péksüteményekért

az A) és B) csoportba tartozó nyári vendéglőkben a mindenkori tájékoztató árnál 1 koronával magasabb ár számítható. Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy nyári (idény) üzemek alatt csupán azokat az étkezési üzemeket érti az O. K. Á. B., amelyek üzemeiket csak a nyári idényben tartják fenn s így látogatottságuk elsősorban a mindenkori időjárási viszonyoktól függ.

Ha Ön jól akar rágni akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa.

VII., Erzsébet kör-ut 29. sz. II. 15.
Telefon: József 121-74.

9.000 lakosu községben eladó sürgösen egy forgalmas helyenlevő

vendéglő

sok épülettel, rögtön átvehető joggal 16 millióért. Ugyanott egy

fűszerüzlet

berendezéssel, italméréssel, sok jó épülettel, joggal, rögtön átvehető 14 millióért. Bővebbet

Tóth János

irodája ad. Kerekegyházán az állomás mellett levő lakásán.

Bérházakat,
családi házakat
és üzleteket
minden szakmából
legelőnyösebben közvetít.
Budapest VII.
Schreyer Murányi-u. 22

SZALAY JÓZSEF

lakatos, bádogos és szerelő

VII., KERTÉSZ-U. 11
Tűzhely- és kályharaktár. Javításokat olcsón eszközöl

HERCEG
**WINDISCHGRAETZ
LAJOS**

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK — TOKAJ
BUDAFOK

Közp. iroda és mintafár:
BUDAPEST, IV., VÁCI-U. 28-30
(Piaristák palotája)

Kellemes nyári kirándulólhely a

DAJKA FERENCZ
VADÁSZTANYA VENDÉGLŐJE
ZUGLIGETBEN

a 81-es villamosvégállomástól 5 percrenyire.
Meleg konyha, jó bor, sör és zene mindennap

A
VENDÉGLŐSÖK
ha olcsó és

JÓ BORT

akarnak, jöjjenek

VIII., BAROSS-U. 75

alatti pincénkbe!

BUDAPESTI ÉLÉLMÉZÉSI R.-T.

ABEND és SZITTNER

IV., IRÁNYI-U. 15

Üveg, porcellán,

képeret, vendéglői berendezések

Porcellánt Szállítók
Előnyös
Fizetési
Feltételekkel
KÁDÁR MIKLÓS
VIII., Bérkocsis-u. 41. T. J. 154-69
Üvegárukat

PAKSY SÁNDOR

ÉTTERME ÉS VENDÉGLŐJE
VIII., BAROSS-TÉR

2

Reggel 6 órától éjjel 2-ig nyitva. Magyaros
villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak.
Este zene

Kérjen
mindenütt

DOZZI SZALÁMIT

Gyár: BUDAPEST-PALOTAUFALU. TELEFON: 24-37



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZDE BUDAPEST-KÖBÁNYA

GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT 7-11. SZÁM

Hordósör rendelés: József 56-33, 56-32, 56-38
Palacksör rendelés: József 95-33

Városi iroda: Esterházy-u. 6

Hordósör rendelés: József 4-29

Palacksör rendelés: József 34-01

TESTEDZÉS

Király legyőzte Hempelt és Franzot

Budapest 25 klm.-es futóbajnoksága

Budapest 25 klm.-es futóbajnokságát május hó 27-én délelőtt a MTK-pályán rendezte meg az ESC. A verseny nagyszerűen sikerült. Nemcsak, hogy elindult mind a 18 benevezett köztük a német és osztrák bajnok is, hanem közönség is olyan tekintélyes számban gyűlt össze (300), amennyi egyetlen és ilyen hosszadalmas távú versenyre nem szokott. A verseny a következő eredménnyel végződött:

1. Király Pál ESC 1 óra 31 perc 53 mp.
2. P. Hempelt SCC (Németország) 1:38:57 mp.
3. J. Franz, Hertha (Ausztria) 1:40:33 mp.
4. Rózsa (Szegedi Munkás) 1:45:56 mp.
5. Pallagh ESC, 6. Pickhard SzMTE, 7. Frank SzMTE, 8. Molnár RAC, 9. Preluch RAC, 10. Nittlowszky RAC, 11. Kecskeméti RAC, 12. Giricz RAC, 13. Hegedüs RAC, Feladta Kádár ESC, Nánay RAC, Mészáros ESC és Hartay ESC.

Az első két körben, Hempel, Franz, Király, Kádár együtt megy, a harmadikban Király elhúzza s fokozatosan elhúzza, a 20 körben már legerősebb ellenfelét is lekörözi. Meglehetősen rendszertelen tempójával, miután a gyengébb mezőnyt már hétszer is lekörözi, Hempelt és Franzot a harminchatodik körben éri ismét utól. Ekkor Kádár már tempót erősített, s a két idegent 50–70 méterrel megelőzte. Király az 51. körben harmadszor éri be a hármas mezőnyt, amelynek egyik tagja, Kádár azonban hamarosan feladja. Reggel öt óráig végzett nehéz szolgálatot s ez erősen befolyásolta futását. Hempel a 19. kilométerben húz el Franztól, de Királyon nem tud behozni semmit. Király a 61. körben Franzot negyedszer is lekörözi s Hempelt is majdnem beéri. Végeredményben Király majdnem 1600 méterrel első. Franz további háromszázzal harmadik.

Király nem ment rekordra, csak győzelemre, nagyszerű kondícióban futotta végig a versenyt, s ha nem faktikázik az elején, ma is ki tudta volna futni 1:28:36.8-as legjobb idejét. Futásával végleg megnyerte a háromszor egymásutáni győzelemmel megnyerhető, a Mitrovátz Adolf adományozta Hősök vándordíját. A nagyszerűen díjazott versenyre tiszteletdíjakat egyébként Hautzinger Károly, Neiger Jenő, Szekrényi József, Bundauer Ernő és a Rémi étterem adományozott. A legszebben szerepelt egyesület részére Francis Károly által adományozott díjat a Szegedi Munkás

TE nyerte el 28 ponttal a RAC (28) és az ESC (24) előtt. A verseny örvendefes meglepetése a szegedi munkásoknak valamint a Rendőrfartalék AC tagjainak szép szereplése.

Király máj. 27. fölényes győzelme azoknak látszik igazat adni, akik nem akarták elhinni favaly, hogy Hempel őt a Herne-Bochum-Herne-versenyen reálisan verte meg s nem vett futás közben magához meg nem engedett segítséget.

Király Pál kitüntetése. Május hó 11-én tartotta a M. A. Sz. fanácsülését melynek keretén belül Siankovits elnök lendületes szép beszéd kíséretében tűzte fel Királynak a Szövetség aranyjelvényét az 1922. év szept. hó 9. elsőrendű szereplésért. Ugyanakkor hitelesítette a 20 klm. 1 ó. 9 p. 8 mp. és a 25 klm. 1 ó. 28:36.8 mp. rekordokat is. Király az országban a hetedik aranyjelvényes.

Krausz Béla ezüst szövetségi jelvényt kapott.

Az „E. S. C.” örökös tiszteletbeli tagjainak gyönyörű oklevelet adott.

Adományok felszerelési alapra. Márkus Imre 15.000, Beer László 12.000, Weiner József 10.000, Bem Rezső 5000, Bagyik Vince 1000.

E. S. C. verseny. Június hó 14-én d. u. 4 órakor az M. T. K. sporttélelőpén rendezti 52-ik Országos Afletikai Viadalát melynek keretén belül döntésre kerülnek 5×800 staféta futásra Glück E. János ur által alapított „Pannonia Vándordíj” és az 1 órás síkfutásra Hacker Mór ur által alapított „Hacker vándordíj” ezenkívül még 400 gátfutás 3000 mtr. magas ugrás. Az E. S. C. elnöksége körlevelek útján meghívja e versenyre a főnököket az egyesület jóbarátait, hogy tanúbizonyságot tegyen helyes uton való működéséről.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
KÖNYA SÁNDOR

Egy hasábos hirdetés mm.-ként 50 K.

PALUGYAY

BOROK ÉS PEZSGÓK
KITÜNÖEK!

Iroda: Budapest, Dorottya-u. 3
Pince: Eudafo k

CSÁKY és HAJDU

Magyarország legrégebb és elismert
vendéglő, kávéház

egyéb üzletek és ingatlanok
közvetítő irodája

BUDAPEST, VII. HÁRSFA-U. 10/B
Alapítva 1900-ban

Diósgyőri m. kir. vas- és acélgyár.
16315/K. é. sz.

Pályázati-felhívás.

A diósgyőri m. kir. vas- és acélgyár a gyártelepen és a szomszédos pereczési bányatelepen lévő vendéglők bérletére, 1923. év július hó 1-étől kezdődő hatállyal nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázókat felhívjuk, hogy szabályszerűen felszerelt ajánlatukat 1923. év június hó 15-ig déli 12 óráig elismervény ellenében a vasgyár élelmezési osztályához nyújtsák be.

Mindkét vendéglőre csak külön-külön lehet pályázatot benyújtani.

A pályázók a bérletre vonatkozó feltételeket a vasgyár élelmezési osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetik, ugyanitt a vendéglők étel- és italforgalmára és a feltételek egyes pontjaira nézve tájékozódhatnak. — A feltételeket csupán személyesen megjelenő pályázóknak engedjük át, tehát írásbeli megkeresésre egyáltalában nem válaszolunk.

Az ajánlattevők igazolni kötelesek, hogy a vendéglős-ipar gyakorlására képesítve vannak, erkölcsi és politikai tekintetben kifogás alá nem esnek s a pályázott vendéglő vezetésére kellő anyagi tőkével rendelkeznek.

A feltételektől eltérő ajánlatot is figyelembe veszünk.

A diósgyőri vasgyár föntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon választhasson.

Diósgyőr vasgyár, 1923. máj. 22.
Gyárfőnökség.

Izléses, művészi fényképek,
gyors- és igazolványképek

„SONYA”

Fotoműtermében VII., Rákóczi-
ut 40. sz. — készülnek.

TELEFON: 18-08.

HUNGÁRIA CASINO DEMI SEC

Központi iroda: IV., Pilvax-köz 9. sz.

* APRÓ * HIRDETÉS

Ára szavanként 20 korona
legkisebb hirdetés 200 korona

Előfizetési pénzt, kéziratot, levelet
kérem a lakásomra küldeni:
Budapest, VII, Sip-u. 15-1
Kónya Sándor laptulajdonos

Vendéglők, korcsmák, borozók, vidéki szállodák éttermekkel, speciális eladása. Eladási megbízások lelkiismeretesen és gyorsan eszközöltetnek. Mlinkó Zsigmond üzletirodája Baross-utca 76. Telefon József 139-71.

Országszerte, úgy a fővárosban, mint környékén sürgősen keresek komoly vevőim részére eladó vagy bérbeadó vendéglőket, korcsmákat, éttermeket, kávéházakat, szállodákat, penziókat, szezonüzleteket házzal együtt vagy anélkül minden meghaladó összegig szíves megkeresést kér, vidékiektől válaszbélyeg melléklendő, helybeliek laphívására küldöm megbízotam. Országos Neumann Lajos adásvételi irodája, Budapest, Wesselényi-u. 54

25 literes Pilseni zománcozott lábos, egész új eladó VII, Dohány-u. 57-11. Súdnyé.

Jókarban levő tűzhely sürgősen olcsó árért eladó VII, Nefejejs-utca 31, vendéglőben.

Világhírű Rádium arckenőcs ismét kapható IX, Bakáts-tér 7. III. em. 12. Levelezőlap kérésre elküldöm.

Kétajtós jégsezkrény jókarban és egy zománcozott nagy üst eladó IX, Mester-utca 8. Klein J. urnál.

HÜTTLETVADAR
PORCELLÁNGYÁROS
V, DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben!
TELEFONSZÁM: 31-53

Papírszalvéta sokszorosító
és hektograf legolcsóbban
beszerezhető
özv. Berkovits Károlynénál
Budapest, Sip-u. 4. Telefon: József 125-31



Benedek László
ÜZLET-HÁZ-TELEK
FÖLDBIRTOK-KÖZVETÍTŐ
VII, THÖKÖLY-UT-22.
TELEFON: J. 60-64.



**PESKÓ
ISTVÁN**

Ingatlan és üzlet
adás-vételi, bizalmi
közvetítő irodája

JÓZSEF-KÖRUT 9
Udvarban 7. ajtó

CIFKA JÓZSEF

SÖR ÉS PINCESZÁRÚZÁSI
CIKKEK SZAKÜZLETE

BUDAPEST, V, VILMOS CSÁSZÁR-UT 48

TELEFON 28-92

Ajánlja minden e szakmába vágó cikkekkel
dusan felszerelt raktárát

LUGKÓ

150 fokos, valódi szavatolt szappanfőző
(Utasítás: 4-5 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 3 l víz)

Rézgálic 98/99 0/0, Rézkénpor,
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasuton
és postacsomagokban
utánvét mellett

VESZÉK AKÁCS- ÉS VIRÁGMÉZETI
KODNÁR BUDAPEST, I. KER.
ATTILA-U. 23. SZÁM
TELEFON: 42-79

KERTI SZÉKEK,

asztalok, sörapparátok nagy választékban,
legjutányosabb árban kaphatók.
Kávéházi, vendéglői berende-
zéseket legmagasabb
árban veszek:

BRAUN GYULA

BUDAPEST, VII, SIP-U. 14 TELEFON J. 122 97

TÖRLEY
PEZSGŐ
Talisman, Casino, Reservé.

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és Gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Telefon: József 59-03
Süggöncim: Salgóók Kőbánya

KOLOSSA VIKTOR

NYUGATI PÁLYAUDVARI ÉTTERMEI

Teljesen újannal átalakítva
Elsőrangú konyhája nem-
csak az utazókészétségnek
közkedvelt, hanem a buda-
pestieknek is



SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47
TELEFON: JÓZSEF 128-27

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
BUDAPEST, VIII, KÁROLY-KÖRUT 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb.

Telefon: József 115-15

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY utóda
fűszer-, gyarmatárú-, csemege-
és italnagykereskedők
Telefon: József 61-61

BUDAPEST, IV, VÁMHÁZ-KÖRUT 4
A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és
kávésóknak évtizedek óta bevásárlási
forrása mindennemű sajt, vaj, konzerv
és csemege cikkekben

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Szállodások és vendéglősök részére
10 százalékos engedmény!



Székely János és Társa, vaskereskedő
Budapest, IV, Vármház-körut 12 (Szikszai vendéglő mellett)

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adásvételi irodája a legkülönösebben
BUDAPEST, VII, AKACFA-U. 27 **közvetít**